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k=f(R)

κε W=3.84 Mcps θαη 
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΢ηάζκε ιήςεο (ελόο ρξήζηε ζηνλ BS) ζπλαξηήζεη ηνπ # ρξεζηώλ ζηε θπςέιε

Ps=f(k)
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Κέξδνο Σνκενπνίεζεο Gs
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Παξάγσλ Οκηιίαο λ
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Voice Activity Factor

• Κσδηθνπνηεηέο κεηαβιεηνύ ξπζκνύ

• Αζπλερήο κεηάδνζε

Οη ζπλδξνκεηέο δελ ζπλνκηινύλ ζην 100% ηνπ ρξόλνπ ζύλδεζεο.

΢ηαηηζηηθά νκηινύλ ζην 40-50% ηνπ ρξόλνπ ζύλδεζεο.

Σν πνζνζηό απηό είλαη ν παξάγσλ νκηιίαο λ (voice activity factor).
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Χσξεηηθόηεηα WCDMA-UL
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Η ξαδηνθάιπςε θαη ε ρσξεηηθόηεηα είλαη άξξεθηα ζπλδεδεκέλεο ζην CDMA

• Όηαλ απμάλεη ην # ρξεζηώλ, απμάλεη θαη ε ζηάζκε παξεκβνιήο θαη ζπλεπώο 
πξέπεη λα απμεζεί ε εθπεκπόκελε ηζρύο γηα λα δηαηεξεζεί ε πνηόηεηα ζηαζεξή. 
Επεηδή ε ηζρύο εθπνκπήο είλαη πεξηνξηζκέλε απηό ηζνδπλακεί κε κείσζε ηεο 
πεξηνρήο ξαδηνθάιπςεο.

• Cell Breathing: ε πεξηνρή θάιπςεο κεηαβάιιεηαη κε ην θνξηίν ηεο θπςέιεο.

• Η θάιπςε θαη ε ρσξεηηθόηεηα πξέπεη λα ζρεδηάδνληαη ηαπηόρξνλα .

• Ελεξγόο έιεγρνο ηνπ Cell Breathing κε δηαρείξηζε ησλ πόξσλ (RRM).

΢ρέζε Κάιπςεο θαη  Χσξεηηθόηεηαο
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Χσξίο Έιεγρν Ιζρύνο:

Ptx1 = Ptx2  Prx1 < Prx2

Σν πξόβιεκα “Near-far”
Έλεγχος Ιζχύος
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Δληνιή PC

Με Έιεγρν Ιζρύνο:

Ptx1 > Ptx2  Prx1 = Prx2
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Prx2=21-130=-109dBm

Ptx2=21dBm (125mW)

L2=130dB

Παράδειγμα

Ptx1=21dBm

Prx1=21-80=-59dBm
L1=80dB

Ptx1=-29dBm

Prx1=-29-80=-109dBm
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Τπάξρνπλ 3 δηαθνξεηηθνί έιεγρνη ηζρύνο:

1) Έιεγρνο Αλνηθηνύ Bξόγρνπ (Open loop PC)

(γηα αξρηθή ξύζκηζε ηζρύνο ηνπ MS)

2) Έιεγρνο Kιεηζηνύ Bξόγρνπ (Closed loop PC or Fast PC)

Εμηζώλεη ηηο ζηάζκεο ιήςεο ησλ Κ΢ ζηνλ ΢Β (near-far)

Μεηώλεη ηηο απαηηήζεηο Eb/No

Εηζάγεη αηρκέο ζηελ εθπεκπόκελε ηζρύ

3) Έιεγρνο Eμσηεξηθνύ Bξόγρνπ (Outer loop PC)

Βξαδύηεξε ξύζκηζε, γίλεηαη ζηελ δηεπαθή Iub

Ρπζκίδεη ην SIRtarget γηα επηζπκεηό FER/BER

Είδε Ειέγρνπ Ιζρύνο
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Έιεγρνο Αλνηθηνύ Βξόγρνπ UL

Αξρηθή Ιζρύο:

Μεγάιε  => απμεκέλε πηζαλόηεηα ζύλδεζεο

πξόβιεκα near-far

Μηθξή    => κεησκέλε πηζαλόηεηα ζύλδεζεο

κείσζε παξεκβνιώλ

Access Probes

or Preample

t

Pt

Pt,initial

Σπραίν Γηάζηεκα

PWR_STEP

PWR_STEP

Pt,initial= Pt_Pilot (εθπέκπεηαη ζην BCh) – Pr (Ec/Io) + Itot ζην BTS ( εθπέκπεηαη ζην BCh)

+ Απαηηνύκελν SIR ζην BTS (εθπέκπεηαη ζην BCh)

Αξρηθή ξύζκηζε ηζρύνο
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Έιεγρνο Αλνηθηνύ Βξόγρνπ ζην DL

f

PS

W

P

f

U1

Uk1

Uk1-1

:

U2

:
U1

Uk1

Uk1-1

:

U2

:

PS

W

P

΢ήκα εθπνκπήο ΢Β

΢ήκα ζηνλ Κ΢
U1

Uk1

Uk1-1

:

U2

:

Synch

BCh

Pilot

U1

Uk1

Uk1-1

:

U2

:

Αξρηθή ξύζκηζε ηζρύνο

Pt,initial= Pt_Pilot (εθπέκπεηαη ζην BCh) – Pr (Ec/Io) + Itot ζην BTS ( εθπέκπεηαη ζην BCh)

+ Απαηηνύκελν SIR ζην BTS (εθπέκπεηαη ζην BCh)

Pr (Ec/Io)
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slow fading or shadowing

fast fading

Path loss

Αληηζηαζκίδεη ηηο δηαιείςεηο πνιπ-

δηόδεπζεο (fast fading) θαηά ηελ 

δηάξθεηα ηεο ζύλδεζεο

Υξεζηκνπνηείηαη ηόζν ζην UL όζν

θαη ζην DL

Θέηεη κηα (ζηαζεξή) ηηκή ζηόρνπ

πνηόηεηαο (SIR)target ζηα MS / BS

θαη επηδηώθεη λα ηελ πξνζεγγίδεη

ζπλερώο.

Έιεγρνο Κιεηζηνύ Βξόγρνπ

Fast closed loop PC (TPC)
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΢ηαηηζηηθέο παξάκεηξνη 2εο ηάμεο
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Αλ ην SIR ζην ΢Β < από SIRtarget ηόηε 

ν Κ΢ απμάλεη ηελ Ptx αιιηώο ηελ κεηώλεη

Έιεγρνο Κιεηζηνύ Βξόγρνπ
Εζωηερικός Βρόγχος

Prx
UpLink PC

SIR target από

εμσηεξηθό βξόγρν
Ptx

Αλ ην SIR ζηνλ Κ΢ < από SIRtarget ηόηε 

ν ΢Β απμάλεη ηελ Ptx γη’ απηόλ ηνλ Κ΢

Prx

DownLink PC

Ptx

Σα αθόινπζα βήκαηα γίλνληαη ζε 

θάζε ρξνλνζπξίδα (Time Slot):

1. Σν ιακβάλνλ άθξν ηεο 

ζύλδεζεο ζπγθξίλεη ην SIR ηνπ 

ιακβαλνκέλνπ ζήκαηνο κε ην 

επηζπκεηό SIR (ζπλήζσο 3-

7dB αλάινγα κε ηηο απαηηήζεηο 

πνηόηεηαο QoS θαη ην R).

2. Bits ειέγρνπ ηζρύνο ζηέιλνληαη 

πίζσ ζην ζηέιινλ άθξν ηεο 

ζύλδεζεο ππνδεηθλύνληαο είηε 

αύμεζε είηε κείσζε θαηά έλα 

ζπγθεθξηκέλν πνζόλ (1dB)

3. Η εθπεκπόκελε ηζρύο 

κεηαβάιιεηαη θαηά ην 

ζπγθεθξηκέλν πνζόλ (ζηελ 

επόκελε ρξνλνζπξίδα).
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0 21 14

1 Πλαίσιο 10ms (38.400 chips) = 15 θυρίδες

38.400 chips/frame 15 TS/frame = 2.560 chips / TS

Πιαίζην - Χξνλνζπξίδεο

Uplink Dnlink

SF
Ch. bit rate

(kbps)

Ch. bit rate

(kbps)

512 - 15

256 15 30

… … …

16 240 480

8 480 960

4 960 1920

Π.Χ. WCDMA

Μηα εληνιή P.C/ρξνλνζπξίδα (PCBits).

Ιζρύεη γηα ηελ επόκελε ρξνλνζπξίδα.

Ρπζκόο = 1500 εληνιέο PC/sec

Με δηακόξθσζε QPSK 

κεηαδίδνληαη 2bits/chip 

3,84Mcps => 7,68Mbps

θαη κε SF=4 παίξλνπκε 

1,92Mbps κε έλα θαλάιη.
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Εζσηεξηθόο Βξόγρνο (Uplink)

Π.Χ. WCDMA

΢πρλόηεηα PC: 1500 Hz

Βήκα: 1dB (0,5-2,0 dB)

Καζπζηέξεζε: 1TS

Μέηξεζε Eb/No ζην UL DPCCh

΢ύγθξηζε κε Eb/No target 

(από εμσηεξηθό Βξόγρν UL)

Αλ Eb/No < Eb/No target =>TPC bit =“1”

Αλ Eb/No > Eb/No target =>TPC bit =“0”

Απνζηνιή TPC bit ζην DL DPCCh

Ρύζκηζε ηεο ηζρύνο ηνπ Κ΢ ζε 

DPCCh θαη DPDCh:

TPC bit =“1”=>αύμεζε θαηά 1 dB

TPC bit =“0”=>κείσζε θαηά 1 dB

Αιιαγκέλε ηζρύο ζην UL DPCCh

UL DPCCh
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• Ο έιεγρνο θιεηζηνύ βξόγρνπ πξνζπαζεί λα δηαηεξήζεη ζηαζεξό SIR.

Απηό όκσο δελ δηαζθαιίδεη, ην απαηηνύκελν BER ή FER (πνπ κπνξεί

λα ζεσξεζεί ζαλ ην θξηηήξην πνηόηεηαο ππεξεζίαο ηεο δεύμεο).

• Δπνκέλσο ε πιεξνθνξία γηα ην FER κεηαδίδεηαη από ην ΢Β ζηνλ

RNC γηα έιεγρν εμσηεξηθνύ βξόγρνπ θαη απηόο ξπζκίδεη θαηάιιεια ην

SIRtarget ή SIRsetpoint ώζηε λα δηαηεξεζεί ην FER ζηελ επηζπκεηή ηηκή.

Εμσηεξηθόο Βξόγρνο (Uplink)

RNC
BS

κεηξήζεηο FER

Αλ FER αλεπαξθέο

εληνιή ξύζκηζεο SIR
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΢ύλζεζε Βξόγρσλ 
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Αληηζηάζκηζε ησλ δηαιείςεσλ κε έιεγρν ηζρύνο θιεηζηνύ  βξόγρνπ

Απνηέιεζκα Έιεγρσλ Βξόγρνπ


